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EXERCICE : 1
1/ Soit dans INXIN l’équation( E ) :4x - Sy =3.
a- Vérifier que ( 12 ,9) est une solution de( E ).
b- Résoudre I’équation( E ).
2/ Soit A un entier naturel qui divisé par 5 donne pour reste 4 et divisé par 4

donne pour reste 1. Quel est le reste de la division euclidienne de A par 20.

3/ Pourtoutn€INonpose:a=5n+3,b=3n+1letd=aAb.

a- Montrerqued=1oud=2oud=4.

b- Montrer que d = 4 si et seulement si 4m — 5n = 3, m € IN.

c- En déduire une condition sur n pour que a A b = 4.

EXERCICE : 2

6,-3
On considére la suite (Un) définie par : U -6 ; ne IN
U, =—
U +2
1/ Montrer que pour toutndansIN , 2 < U, < 3.

2/a- Déterminer les variation de (Uy).

b- déduire que (Un ) est convergente.

3/0On considére la suite (Vn) définie sur IN par V, =

a) Montrer que V est une suite géométrique de raison S et dont on précisera le

premier terme.
b) Déterminer la limite de V, en + .
c) Déterminer le terme générale de V, puis celui de Uy,

d) Calculer la limite de Uy en + o .

k=n
e) On considére la suite ( Wn) définie par : w, = >, ﬁ ,montrer que
k=0%n"

n+1
W =n+6-— s(fj
5



4/a) Montrer que pour tout n € IN :‘Un+1 - 3‘ >§

U, -3.

b) Montrer par récurrence que pour toutn € IN: U, - 3‘ 21 (%j .
2

k=n
: 5
c) Déduire que : lim E ‘Uk - 3‘ > —.
l/l%+°°k=0 2

EXERCICE : 3
Une urne contient deux boules rouges et n boules noires avec n € IN*\{ 1}
Toutes les boules sont indiscernables au toucher .
1/ On tire simultanément deux boules de 1'urne
a- Déterminer la probabilité des événements suivantes :

A : « avoir deux boules rouges » ; B : « avoir deux boules de méme couleurs » .

b- Déterminer n pour que p(A) = 115 .

2/ pour la suite de 'exercice on prend n = 4

Les deux boules rouges sont numeérotées : 1 ,2 . Les quatre boules Noires sont

numérotées : 0,1 ,1 ,2 .

On tire successivement et sans remise deux boules de 'urne .
Déterminer les probabilité des événements suivants :

A : « tirer deux boules de méme couleurs » .

B : « tirer deux boules de méme parité » .

C : « tirer au moins une boule qui porte le numéro 2 » .

D : « tirer une seule boule noir et une seule qui porte le numéro 1 » .

3/ Un joueur tire successivement et avec remise trois boules de 1'urne :

il gagne 10 dinars pour chaque boule qui porte le numéro 1 .
20 dinars pour chaque boule qui porte le numeéro 2 .

On perd S dinars pour chaque boule qui porte le numéro O .
a- Déterminer la probabilité de gagner 40 dinars .

b- Déterminer la probabilité de gagner une somme supérieur ou égale a 35 .



